

本會通訊 第 1408 期 (總 8 期)

2014

# 港川青年交流動態



 四川之友協會 (香港)  
FRIENDS OF SICHUAN ASSOCIATION (HONG KONG)

 四川長江職業學院  
SICHUAN CHANGJIANG VOCATIONAL COLLEGE

 青年事務委員會  
COMMISSION ON YOUTH

四川之友協會

四川長江職業學院

2014 年 12 月

## 不一樣的人生軌跡



羅家勇，香港城市大學 2014 年畢業生，主修傳媒，副修市場學。畢業之前，他經歷了一段鬱悶、彷徨的日子，因為畢業前一直沒有找到一份心儀的工作。

工作不好找，不如另闢蹊徑，他報名參加了「志在四海 起航香江」香港青年學生四川實習計劃。這個活動由青年事務委員會資助，四川之友協會主辦，四川長江職業學院承辦的，有 78 位香港專上學院同學到成都參加了為期一個半月左右的實習。羅同學也隨 GF1402 實習團於六月末到達成都，並安排到了成都國際金融中心（IFS）實習。

IFS 剛開業，是成都最大的商廈，由港資企業九龍倉集團開發運營。羅同學分配到了市場部，由於專業對口，工作積極，企業文化背景熟悉，工作很快就上手，得到了同事們的認同，老闆的賞識。家勇很開心，也很喜歡成都的生活環境和工作環境，主動延長了實習期，並與老闆探討是否能留在成都 IFS 工作。幾經周折，多次面試，家勇最終入職香港九龍倉總部。他的事業發展之路是想跟隨九龍倉發展，把香港海港城移植到內地，去成都 IFS，重慶 IFS，長沙 IFS，蘇州 IFS……



一次實習機緣，促成家勇事業新平臺，做就了一位香港同學不一樣人生新軌跡，這是實習活動的資助者、主辦者，和所有參與者都樂於見到的。

## 促進港川兩地高校學術交流 走訪高校協調溝通

近日，本會主席韓瑾先生、本會內地長期合作伙伴—四川長江職業學院綜改辦主任蘇聯波、人事處副處長黃榮偉、綜改辦副主任周生斌、劉井濤等一行拜訪了成都工業學院、西華大學、西南財經大學、四川文化產業職業學院、西南民族大學等 6 所四川院校。

各高校領導及相關負責人熱情接待了本會一行人，並召集了早前赴港交流的四川同學召開了分享會及座談。座談會期間，各院校領導分別介紹了學校發展的情況、校區建設和發展、人才培養模式等情況，對「港川青年學生互動交流」計劃給予了高度評價，希望該活動能夠形成長效機制，一直辦下去，為四川及香港學子創造更多交流及合作的機會。韓瑾先生表示，本會將要進一步開展更深層次的學術性交流互



動和研討，希望被列為首批專業對口交流的四川及香港各院校能夠積極參與並進行一對一的專業對口交流和互動，加強兩地學術性研討，希望共同努力完成該計畫。

內地五所院校負責人表示熱烈歡迎「港川青年學生互動交流計畫」中引入更多學術交流活動，並認為這是為兩地學子創造了更好的交流環境和計畫。香港方面，城大專上學院、港大附屬學院、明愛專上學院、香港中文大學專業進修學院等院校將陸續在聖誕節及復活節前後出發前往四川省成都交流考察。



### 深化互惠合作 拜訪四川大學錦城學院

12月5日下午，本會主席韓瑾先生、四川長江職業學院黨委副書記、學工處處長莊群、綜改辦副主任周生斌等一行拜訪了四川大學錦城學院。訪問人員受到錦城學院黨委書記、院長鄒廣嚴、國際交流中心主任王偉成、國際交流中心副主任李家利等多位領導的熱情接待。會議伊始，韓瑾先生與參加過「港川青年學生互動交流計畫」的四川學生代表進行了深入交流，在瞭解其近況的基礎上，鼓勵他們繼續朝著自己的目標奮鬥。隨後，雙方召開座談會，商討了以香港項目為核心開展合作的相關事宜。

首先，鄒院長高度肯定了本會為同學帶來了積極作用，他表示錦城學院願意盡最大努力幫助、支援本會及四川長江職業學院的工作，希望雙方可以深入發展互幫互助的合作關係。

本會韓瑾先生表示我方也願與錦城學院深入發展合作關係，希望能夠通過「港川青年學生互動交流計畫」上的合作帶動香港與四川高校全方面、多層次的交流、配合。就出團方面的事宜，韓瑾先生表示我方將盡力滿足錦城學院的要求。關於四川同學前往香港深造方面，韓瑾先生邀請四川大學錦城學院加入成都紡織高等專科學校與四川長江職業學院及香港樹德教育集團三方合作的香港留學項目，四方共同開拓川內學子去香港留學深造的管道，幫助其實現走出去的夢想。錦城學院與會領導表示願意加入

香港留學基地建立的專案，希望能夠儘早實施該項目，進一步拖動港川之間的交流合作。

座談會在友好的氛圍中結束，雙方進行了合影留念。本次交流考察取得了圓滿成功，雙方將深入發展互利合作的關係，共同推動香港專案的進一步發展！



## 訪港歸來 我們看到不一樣的你



XF1428 優秀學生幹部團，來自綿陽職業技術學院的賀麗娟同學，訪港歸來。12月5日在綿陽職業學院參與訪港分享會，賀麗娟同學在分享會說，香港行雖然累但快樂著。XF1428 團與來自全省 15 所高校的優秀學生幹部，行前兩天到四川長江職業學院集合，準備到香港和香港同學交流的節目，8月30日她也是如期來到了學校報導，比其他同學要晚一些，學校陳老師來電說因為一些

家事要晚到。雖然我們的節目已經排了一半，但她也很快就進入了角色。現在還能清晰的記得與 15 位同學一一見面的情景。15 位同學臉上寫滿了認真，寫滿了真誠，各出己見。現在回想那種氛圍還有一絲激動。15 位同學都如同肩負重任，都想努力把作為內地大學生最好的一面帶到香港，帶給香港朋友，當然在大家的共同努力下我們也圓滿完成了這次活動。

活動結束已經三個月，當再次見到同學們時被同學們的變化而感動。會後綿職院陳老師也談到，確實看到參與活動同學身上的變化，而她是特別的一個。每一次都被她的發言感動。此時此刻，本會能夠有幸成為活動的服務者，看到同學們的變化，讓本會更加有勇氣要堅定步伐，為兩地同學們的每一次收穫，堅定的走下去。

### 聯絡方式

香港九龍尖沙咀加連威老道 901 B 室

電話：2368 3561 傳真：2721 1961

網址：[www.fosca.hk](http://www.fosca.hk)

電郵：[Michael.tsang@hksdedu.com](mailto:Michael.tsang@hksdedu.com)